12·20 星期三



美图 MEI TU

甘肃积石山冰挂美景引游人驻足

进入寒冬,甘肃省积石山县大墩峡景区内人工浇筑的冰柱景观非常壮观,各种造型的冰柱让游客仿佛置身于一个美丽的冰雪世界,吸引游人驻足拍照。图为12月18日,大面积的冰挂美不胜收。 ■据中新社

# 《自然》发布2017十大科学人物中国科大潘建伟院士入选

星报讯(记者于彩丽) "在中国,人们称他为'量子之父'。"这是英国《自然》杂志18日发布的2017年全球十大科学人物榜单中,对入选的中国科学技术大学常务副校长潘建伟院士的第一句介绍。

《自然》杂志为每一位入选者做了一篇新闻特写,其中以《量子之父》为题报道了潘建伟,开头这样写道:"在中国,有人称他为'量子之父'。对于这一称呼,潘建伟当之无愧。在他的带领下,中国成为远距离量子通信技术的领导者。"

据悉,今年6月,潘建伟领衔的全球首颗量子科学实验卫星"墨子号"团队实现了"千公里级"的星地双向量子纠缠分发,打破了此前国际上保持多年的"百公里级"纪录,相关成果发表在《科学》杂志上。时隔一个多月,这支团队又在国际上第一次成功实现了"千公里级"的星地双向量子通信,相关成果在线发表在《自然》杂志上。至此,潘建伟团队已提前完成预先设定的"墨子号"三大科学目标。中国科学院院长白春礼当时评价称,"墨子号"系列成果赢得了巨大的国际声誉,标志着我国量子通信领域的研究在国际上达到"全面领先"的优势地位。

"感谢新时代,感谢伟大的祖国,"潘建伟通过新华社发表感言说,"吾辈当继续努力前行,不负众望!"

十大科学人物中还有一位华人科学家——美国布罗德研究所的刘如谦。这位生物学家领衔的团队一直在优化CRISPR基因编辑工具,相关技术未来可能会带来全新疗法,拯救生命。

## 报告预计2017年 中国旅游总收入将超5.3万亿

19日在北京发布的一份报告预计, 2017年全年中国国内和入境旅游人数将 超过51亿人次,旅游总收入超过5.3万亿元。对于2018年旅游经济发展态势,蓝皮 书预计,国内和入境旅游人数有望超过57亿人次,实现旅游总收入预计突破6万亿元。旅游投资仍将保持较快增长,新解决旅游就业100万人。■据新华社

#### 亚投行"朋友圈"再扩大 好友数扩围至84个

亚洲基础设施投资银行(亚投行)19 日在北京宣布其理事会已批准新一批4 个意向成员加入,成员总数再扩围至84 个。这一轮包括库克群岛、瓦努阿图两 个域内成员,和白俄罗斯、厄瓜多尔两个 域外成员。

# 趣图 QU TU

#### 全国爸妈 都在心疼这个娃……

我大嫂喂我侄子喝药 笑傻了



为了骗孩子

吃药,家长们真是各种套路——请注意细节,罐装可乐连易拉罐的环都没有打开,就这么敷衍吗?"坑娃"的背后,都是爸妈们满满的爱。

■据《都市快报》

#### 大熊猫幼崽"香香" 亮相东京上野动物园



12月18日,在日本东京上野动物园,大 熊猫幼崽"香香"趴在 树桩上玩耍。

上野动物园 18 日 举行熊猫宝宝预展。 19 日上午,今年 6 月 出生的大熊与游游客的 "香香"正式与野动物居 "香香"是上野动物出 时隔 29 年再次展出 甜宝宝。■据新华社

## 野生动物喜剧摄影比赛 冠军作品萌化人心



■据《环球时报》

# 发布 FA BU

# 明年起,增值税普通发票的发票代码增至12位

为进一步规范增值税发票管理,优化纳税服务,满足纳税人发票使用需要,国家税务总局近日发布公告,从2018年1月1日起调整增值税普通发票(折叠票)发票代码从现行的10位到12位。 据新华社

# 图说 TU SHUO

#### 英王室公布威廉王子全家福



至18廉福中一蓝镜容国称主上报、早年照,家色头。王,明幼道节王了全照王穿装出,透特开。国英国东门全殿家片子着对笑英露公始据肯

辛顿宫在社交网站"推特"上公布了威廉王子一家四口最新合影,并表示这张照片将被用于今年的圣诞节卡片。 ■据中新网

#### 迷你手机走红英国监狱



近日,英国司法部呼吁网络电商停止销售迷你手机。这种手机长度只有牙签那么长,专为走私进监狱设计。手机藏在身上,手持金属探测器探测不到。

这种手机名叫"打败老板",在英国网络上,每个售价25英镑,不过进了监狱,就涨到500英镑。去年,英国监狱查获大约两万只走私手机,有三分之一是这种迷你手机。为了防堵手机走私,英国政府不得不花钱加购侦测仪器,还得强化干扰设备。

■据《都市快报》